

Встрѣча Его Императорскаго Высочества, Наслѣдника Цесаревича, Николая Александровича въ сель Краснорѣченскомъ
3 юля сего 1891 г.

3 юля сего 1891 года въ 9 $\frac{1}{2}$ часовъ утра Его Императорское Высочество, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, изволилъ проѣзжать со свитою чрезъ село Краснорѣченское, Боготольской волости, Маринского округа (на границѣ Томской губерніи). За полчаса до приѣзда Его Высочества, начался благовѣсть въ Краснорѣченской церкви въ большой колоколья, а при вѣздѣ Его Высочества въ селеніе Краснорѣченское, чрезъ триумфальныя, устроенные за селомъ, ворота, начался звонъ во всѣ колокола. Мѣстный двухштатный причтъ Краснорѣченской Михаило-Архангельской церкви вышелъ для встрѣчи Государя Наслѣдника Цесаревича къ воротамъ церковной ограды, которыя находятся нѣпротивъ притворныхъ дверей церкви, а нѣсколько въ сторонѣ отъ прямого входа, и, поэтому, было найдено неудобнымъ встрѣтить Его Высочество на паперти, какъ объ этомъ было предписано духовенству чрезъ Епархиальные Вѣдомости. Отъ церкви до мѣста встрѣчи Его Высочества постланы были приличные полазы, а на мѣстѣ встрѣчи—красный коверъ.

Старшій священникъ Краснорѣченской церкви Николай Нешумовъ, въ полномъ облаченіи изъ малиноваго бархата, стоялъ со св. крестомъ, а младшій священникъ Евсей Богословскій, въ фелони и эпитрахили изъ того же бархата, стоялъ по лѣвой сторону съ кадиломъ; сзади его стоялъ въ стихарѣ одинъ молодой прихожанинъ съ чашею святой воды и кропиломъ, по бокамъ священниковъ стояли въ стихаряхъ псаломщики со свѣтлами на выносныхъ подсвѣчникахъ. Впереди псаломщиковъ, около воротъ церковной ограды, съ наружной стороны, стояли два прилично одѣтые, крестьянина съ хоругвями. Какъ только Наслѣдникъ Цесаревичъ подошелъ къ воротамъ церковной ограды, священикъ Н. Нешумовъ поднесъ св. Крестъ Его Высочеству для цѣлованія, дѣлая со всѣми сослужащими поклонъ. Младшій же священникъ Е. Богословскій, ранѣе стоявшій съ кадиломъ, по поднесеніи Креста, окропилъ Его Высочество св. водою. Послѣ того, при пѣніи задостойника въ недѣлю Вайо: «Богъ Господь и явися намъ», весь причтъ предшествовалъ вхожденію Наслѣдника Цесаревича во храмъ. Войдя въ храмъ, Его Высочество, по указанію старшаго священника Н. Нешумова, изволилъ стать между амвономъ и правымъ клиросомъ, на мѣстѣ, покрытомъ хорошимъ ковромъ, усыпанномъ разными цветами. Его Превосходительство, г. Томскій губернаторъ, съ некоторыми лицами изъ свиты Его Высочества, стали въ церкви противъ свѣтнаго, старостинскаго ящика. На правомъ клироѣ, для помощи псаломщикамъ въ пѣніи, заблаговременно были поставлены въ стихаряхъ три человѣка изъ прихожанъ крестьянъ, заранѣе подготовленныхъ къ простому церковному пѣнію. Послѣ обычной сугубой актении, отпуста и многолѣтія, произнесенныхъ священникомъ Нешумовымъ, послѣднімъ поднесенъ былъ Его Императорскому Высочеству св. Крестъ для цѣлованія и сдѣланъ былъ Его Высочество поясной поклонъ. Его Высочество изволилъ выйти изъ храма, сопровождаемый г. Томскимъ Губернаторомъ и прочими лицами, бывшими въ церкви. На томъ же мѣстѣ, гдѣ сперва былъ встрѣченъ Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Его Высоче-

ство снова приложился ко кресту, — при чемъ священникъ Н. Нешумовъ, а за нимъ его сослужащіе и всѣ находящіяся тутъ лица дѣлали Его Высочеству поясные поклоны. Тутъ же, около церковной ограды, Его Высочество, былъ встрѣченъ съ хлѣбомъ-солью Боготольскимъ волостнымъ старшиною крестьяниномъ Номеровкійнымъ. Принявъ хлѣбъ-соль отъ старшины, Его Высочество, въ сопровождении Его Превосходительства, г. Томскаго губернатора, и своей свиты изволилъ идти пѣшкомъ въ приготовленную квартиру въ домѣ крестьянина Ероцкаго, находящемся саженяхъ въ 30 отъ церкви. Проводивъ Его Императорское Высочество, мѣстный причтъ возвратился въ церковь для служенія молебна о благополучномъ путешествіи Его Императорскаго Высочества. Въ это время одинъ изъ адъютантовъ Его Высочества подалъ старшему священнику Н. Нешумову сторублевый кредитный билетъ, сказавъ: «Его Высочество жертвуетъ на церковь, и повелѣлъ передать эти деньги Вамъ». Съ благодарностью принявъ драгоценное пожертвованіе Его Императорскаго Высочества, свящ. Н. Нешумовъ передалъ деньги церковному старостѣ. Тотчасъ началось въ церкви служеніе молебна. Предъ окончаніемъ молебна звонъ возвѣстилъ всѣмъ о выѣздѣ Его Императорскаго Высочества, Наслѣдника Цесаревича, изъ Красной рѣчки въ с. Боготольское. Его Высочество, благополучно выѣхалъ изъ с. Краснорѣченскаго въ 11 часу дня, при восторженныхъ крикахъ «ура» со стороны массы народа, собравшагося сюда изъ многихъ стороннихъ деревень. Предъ отѣзdomъ Его Императорскаго Высочества изъ с. Краснорѣченскаго на слѣдующую станцію по трактовой Боготольской улицѣ очень многое краснорѣченскіе крестьяне — домохозяева выставляли каждый предъ своимъ домомъ столъ, покрытый скатертю, на которомъ находились хлѣбы и соль.

Свящ. Н. Нешумовъ.
8 июля 1891 г.
с. Краснорѣченское.